Karta pracy nr 7 - klasa II TR/TL

Temat: Przeksztalcenia funkcji wykladniczej. _2lekcje Podrecznik str. 81 - 83
Wykres funkcji y = f(z) + ¢ dla ¢ > 0 otrzymujemy /ll
przez przesuniecie wykresu funkcji y = f(z) o ¢ jed- / / I
nostek w goére wzdtuz osi OY.
Wykres funkcji y = f(z) — ¢ dla ¢ > 0 otrzymujemy / l
przez przesuniecie wykresu funkcji y = f(z) o ¢ jed- / /
nostek w dét wzdtuz osi OY. /

23. Wykresy funkcji g i h otrzymano, przesuwajac od- /
powiednio wzdluz osi OY wykres funkeji f(z) = 2%. —== j
Podaj wzory funkcji g i h, ich zbiory wartosci oraz

réwnania asymptot poziomych ich wykresow. g

)11 = R A IR L I 2
zbidr wartosci: zbiér wartosci: (3;00) —_ Iaew

asymptota: y = asymptota: y =

24. Naszkicuj wykres funkcji g, korzystajac z wykresu funkcji f. Podaj zbior war-
tosci funkcji g oraz réwnanie asymptoty poziomej jej wykresu.

a) g(z) =3° -1 b) g(z) = (vV2)* +3 ¢) gz)=(3)"+1
Y . X Y

. i 1 &) = (V2 sohfla)i= (37
fa)y=3"""} — ol by W
o] 1 x ol 1 X ol 1 X

25. Polacz wzoér funkcji z jej zbiorem wartosci.
flz) =2 —5 e {~2m)
g(z) =4" -2 L= (3 )

h(z) = 5% + 4 = (—5; 00)
3" +\ ity

j(z) = B
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26. Naszkicuj na rysunku obok wykresy funkcji:

flz)=3"—3 i g(z) =3"+2.

Uzupelnij zdania dotyczace funkcji f lub g.

Miejscem zerowym funkcji jest

Funkcja nie ma miejsé zerowych.

Funkcja przyjmuje wartosci ujemne dla
Funkcja nie przyjmuje wartosci ujemnych.

= 3¢

Wykres funkcji y = f(z —p) dla p > 0 otrzymujemy przez

przesuniecie wykresu funkcji y = f(z) o p jednostek w prawo

wzdluz osi OX.

Wykres funkcji y = f(z +p) dla p > 0 otrzymujemy przez
przesuniecie wykresu funkeji y = f(x) o p jednostek w lewo

wzdluz osi OX.

27. Na rysunku przedstawiono wykresy funkcji:
flx) = 272, glg) = 2, g = 777 wai Y/

y = 2% (kolor niebieski). Podpisz kazdy wykres. /

Dla kazdej funkcji odczytaj z wykresu, dla ja- /

kich argumentéw przyjmuje ona wartosci wiek-

sze od 2.

fz)>2 dla

g(z) > 2 dla

hMz)>2dla —_—

28. Naszkicuj na rysunku obok wykresy funkcji:

f@) =) i g@)=(3)""

Punkty A(a,1), B(b,2) naleza do wykresu funk- \

cji f, a punkty C(c,4) i D(d,8) — do wykresu
funkcji g. Odczytaj z wykresow wspoirzedne: \

a, b, cid.
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29. Jak nalezy przeksztalci¢é wykres funkcji

f(z) = 5%, aby otrzymaé wykres funkcji g?

a) g =255 | 1 b) g(z) = 625- 5
S L é— =t 51;—2
25 T 52
nalezy przesunac o jednostki

w
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Wykres funkcji y = —f(z) otrzymujemy, odbijajac il /
wykres funkcji y = f(x) symetrycznie wzgledem osi /
0X.

30. Na rysunku obok przedstawiono wykres funk- 4
gji gy = (\/§)x Naszkicuj w tym samym ukladzie
wsp6irzednych wykres funkcji f(z) = —(v/2)2. o 1
Uzupeknij zdania.

Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat .

Funkcja f przyjmuje wartosci wicksze od —1 dla

Funkcja f przyjmuje warto$ci mniejsze od —2 dla

31. Ponizej przedstawiono wykres funkcji f. Naszkicuj w tym samym ukltadzie

wspolrzednych wykres funkcji g(z) = —f(z). Podaj zbiér wartoéci i miejsce zerowe
funkcji g oraz réwnanie asymptoty poziomej jej wykresu.
a) f(z)=2%-2 b) f(z)=(3)" -1 c) flz)=(3)" —4

Y / \ b4 \ X
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